

ОГНИ КОММУНИЗМА

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ЯНВАРЕ 1918 ГОДА

Орган Балаговских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

№ 112 (6538)

Вторник, 16 июля 1968 года

Год издания 51-й

Цена 2 коп.

Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС от 5 июля 1968 года

ОБ ИНИЦИАТИВЕ КОЛЛЕКТИВА ЗАПАДНО-СИБИРСКОГО МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО ЗАВОДА ПО РАЗВЕРТЫВАНИЮ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЗА БЫСТРЕЙШЕЕ ОСВОЕНИЕ ПРОЕКТНЫХ МОЩНОСТЕЙ ДЕЙСТВУЮЩИХ И ВНОВЬ ВВОДИМЫХ В ЭКСПЛУАТАЦИЮ АГРЕГАТОВ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ ЧЕРНОЙ МЕТАЛЛУРГИИ СССР

1. Одобрить инициативу коллектива Западно-Сибирского металлургического завода по развертыванию соревнования за быстрое освоение проектных мощностей действующих и вновь вводимых в эксплуатацию агрегатов на предприятиях черной металлургии СССР.

2. Поручить Министерству черной металлургии СССР, ЦК профсоюза рабочих металлургической промышленности, министерствам и ЦК профсоюза других отраслей промышленности принять меры по широкому распространению этой ценной инициативы, осуществить конкретные мероприятия по созданию необходимых условий для высокопроизводительной работы агрегатов, участков, цехов и устранению причин, сдерживающих освое-

ние проектных мощностей на предприятиях промышленности, лучше использовать опыт досрочного освоения мощностей, накопленный на передовых предприятиях страны.

3. Рекомендовать ЦК компартий и Советам Министров союзных республик, партийным, советским, профсоюзным и комсомольским организациям провести организаторскую и массово-политическую работу по мобилизации коллективов трудящихся за сокращение сроков освоения проектных мощностей агрегатов и цехов на предприятиях промышленности, оказывать всяческое содействие этому важному делу.

**ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ
КПСС
СОВЕТ МИНИСТРОВ
СССР
ВЦСПС**

На строительстве Саратовской ГЭС имя бригадира Николая Бокова знают многие.

Сейчас бригада знатного строителя возводит здание хмщеда третьего корда комбината химического волокна.

Фото
И. Сидоренко



Решения IV сессии Верховного Совета СССР — до каждого человека

Райком КПСС провел в селах Малой Быковке и Натальино кустовые семинары политинформаторов, агитаторов и лекторов по итогам четвертой сессии Верховного Совета СССР.

Заместитель главного врача города и района Т. И. Комиссарова и главный хирург В. В. Денисов ознакомили участников семинара с Постановлением Верховного Совета СССР «О состоянии медицинской помощи населению и мерах по улучшению здравоохранения в СССР». Используя местные примеры, они рассказали о состоянии здравоохранения в нашем районе.

Прокурор города и района В. П. Селиванов и народный судья В. В. Мушонков подробно разъяснили основы законодательства о браке и семье, утвержденные сессией Верховного Совета.

С лекцией о международном положении выступил ответственный секретарь районной организации общества «Знание» Е. М. Филимонов.

В заключение семинара выступила секретарь райкома КПСС М. М. Курчатова. Она остановилась на задачах идеологических работников в свете решений апрельского (1968 года) Пленума ЦК КПСС и IV сессии Верховного Совета СССР. Эти важные документы должны быть положены в основу всей массово-политической работы. Долг политинформатора, агитатора, лектора, пропагандиста — довести решения апрельского Пленума ЦК КПСС и IV сессии Верховного Совета до каждого трудящегося.

Говоря о задачах предстоящей уборки урожая, тов. Курчатова обратила внимание на то, чтобы партийные организации сосредоточили политическую работу среди труженников полей, прежде всего на полевых станах, на токах, комбайновых агрегатах, хлебоприемных пунктах, овощных плантациях и других решающих участках сельскохозяйственного производства.

10 июля Государственной комиссией был утвержден акт о приеме в эксплуатацию второй очереди завода запасных деталей.

— Ввод второй очереди, — рассказал директор завода Д. Ф. Мельников, — позволит нашему коллективу увеличить выпуск запасных частей и деталей уже в этом году примерно в полтора раза. В строй действующих вступили литейный цех по выпуску стального и чугуна, второй механический цех, цех пресс-форм и ремонтно-механический.

В строй действующих

Ввод еще одного механического цеха позволяет создать лучшие условия работы инструментального, который нередко привлекался к выполнению основной производственной программы. Теперь же деятельность этого цеха будет направлена в основном на обеспечение оснасткой, инструментом действующих цехов, что благоприятно скажется на ритмичности работы завода, повыше-

нии производительности труда, культуры производства.

Руководством завода были заранее предприняты меры по подготовке кадров для второй очереди. Коллектив литейного цеха своевременно произвел комплексное опробование оборудования и выдает качественную продукцию. Заранее комплектовались кадры для цехов механического и пресс-форм. Они уже прошли опре-

деленную стажировку и участвовали в выполнении производственной программы.

Принят в эксплуатацию и административно-бытовой корпус; здесь созданы хорошие условия для рабочих завода, в благоустроенных помещениях размещаются инженерно-технические работники, административные и хозяйственные органы.

Г. ПЕТРОВА.

НА ПОЛЯХ РАЙОНА

ЗАДАНИЕ ВЫПОЛНЮ

Много потрудились хлеборобы колхоза «Заветы Ильича», чтобы вырастить хороший урожай зерновых. Он нынче удался на славу. Этого ожидали земледельцы. И не только ожидали, тщательно готовились к страде. И вот наступила долгожданная пора. Начали созревать озимые. Механизаторы сразу же вывели технику на исходные рубежи.

Им предстоит напряженная кропотливая работа. Необходимо в короткий срок убрать 466 гектаров ржи, 113 гектаров озимой пшеницы, 2200 гектаров яровой пшеницы и ячменя.

О своих личных планах на период уборки хлебов мы попросили рассказать передового комбайнера Павла Григорьевича Подгорного. Вот что он нам ответил:

— Я работаю комбайнером давно. Первую борозду проложил в 1940 году. И с тех пор, не считая военных лет, тружусь на хлебной ниве в родном хозяйстве. Опыт и сноровка, как говорится, есть. Но все равно перед каждой жатвой испытываешь волнение, основательно готовишься к ней.

Оттого, как отремонтируешь комбайн, внимательно осмотришь каждый его узел, деталь, зависит судьба жатвы, безаварийная работа техники. Халатности в этом деле не должно быть, иначе неминуемы простои.

Как и в прошлые годы, свой степной корабль я подготовил хорошо. Закрыв все каналы утечки зерна. Думаю, что машина будет работать успешно.

В минувшем году на своей самоходке я убрал 900 гек-

таров колосовых и масличных культур. Сезонное задание постараюсь перевыполнить и в этом.

Работать буду вместе с сыном Владимиром. Он учится в Вольске на слесаря-монтажника. Сейчас приехал на каникулы, как и прежде, будет помогать мне.

Мы, комбайнеры, хорошо знаем, что в этом году уборка будет трудной. Часть хлебов полегла, зерна будет много. Что касается нас, то мы сделаем все возможное, чтобы собрать выращенный урожай, свести до минимума потери зерна.

Но многое зависит и не от нас, а от руководителей хозяйства и районных организаций. Сейчас для высокопроизводительной работы комбайнов нужна четкая организация труда, достаточное количество транспорта для отвоза зерна. Если нас обеспечат машинами, простоев не будет. Хлеб будет убран вовремя. На это надо обратить самое серьезное внимание.

Самое главное сейчас — не упустить сроки, вовремя начать косовицу и обмолот хлебов. В жаркие страдные дни для нас дорог каждый погожий час. На своей самоходке думаю работать весь световой день. Если позволит погода, прихвачу и сумерки. Электроосвещение есть.

Дневное задание постараюсь выполнять регулярно.

Сейчас мы начали делать прокосы, испытывать жатки непосредственно в борозде. На днях косовица ранних зерновых пойдет полным ходом. Приложим все силы и знания, чтобы жатву хлебов провести организованно.

В ШЕРЕНГЕ НОВАТОРОВ

На крупнейших энергетических стройках страны трудился слесарь-монтажник Иван Курдюков. Ангарск, Салават, Тольятти, Балаково. Монтировал сложнейшее котельное и турбинное оборудование, учил молодых, передавал им свой богатый опыт. За заслуги перед Родиной награжден орденом «Знак Почета».

Но со всей полнотой способности Иван Курдюков раскрылся в Балакове, когда он перешел работать мастером по ремонту котельного оборудования на ТЭЦ.

В свое время много хлопот на действующей теплоэлектроцентрали доставляли конденсаторы и котлы. Предназначенные для отделения пара от во-

ды, они часто выходили из строя.

Курдюков заинтересовался причинами выхода из строя конденсаторов и установил, что трещины в чугунном корпусе этих агрегатов появляются в результате так называемого «гидротермического удара». Горячий пар при температуре в 220 градусов, поступающий в корпус, вызывает резкое расширение чугуна.

— А что, если изготовить корпус из другого металла, скажем, из стали? — задал себе вопрос новатор. — Тогда можно избежать всяких трещин. К тому же значительно уменьшатся и габариты агрегатов.

За идеей последовало ее воплощение. Вскоре на совете

БРИЗа рассматривалось предложение мастера Курдюкова о замене громоздких чугунных конденсаторов стальными, работающими по новому принципу.

Вес конденсатороводчика (а их всего на станции 96 штук) уменьшился со 160 килограммов до 0,5 килограмма. Вместо зала, где раньше стояли эти громоздкие аппараты, теперь потребовался небольшой уголок в помещении. Но главное — увеличилась надежность работы схемы очистки пара, возросла культура производства. Стоимость изготовления нового узла своими силами составила всего лишь 2 рубля 50 копеек, отпала надобность в заводах-поставщиках.

Для стабильной работы теплового оборудования котлов важно равномерно подавать мазут на форсунки. Функцию такого «регулятора подачи» выполняют специальные мазутные клапаны.

Из-за значительной вязкости мазута эти клапаны работают не точно, имеют большую инерционность. Это приводит к значительному перерасходу топлива, к тому, что над трубой ТЭЦ часто висит огромное черное облако дыма. Кочегары знают: идет черный дым из трубы — значит, вместе с ним летят в трубу и тонны перерасходованного мазута.

Устранением ненормального режима сжигания дорогостоящего

топлива и занялся новатор. Он еще раз проанализировал весь технологический процесс и пришел к выводу — с непроизводительным перерасходом топлива можно покончить навсегда.

Немало времени ушло на поиски, понадеясь, не была предложена схема клапана нового типа. Вместо ранее применяемого игольчатого клапана Курдюков предложил штибный. Новый узел проще по устройству и надежнее в работе, значительно дешевле в изготовлении.

Клапаны нового типа изготавливаются в условиях мастерской ТЭЦ. Они уже установлены в схемах сжигания топлива на трех котлах, заканчивается

установка их на четвертом.

Практическая отдача от внедрения новинки налицо: только за первый квартал этого года балаковские теплоэнергетики сэкономили 291 тонну жидкого топлива. Еще большая экономия будет во втором квартале.

Сейчас рационализатор работает над изготовлением универсального пресса для испытания арматуры. Вместе с новаторами ТЭЦ он уже выполнил расчет основных узлов. Новый пресс позволит ремонтникам оперативно выполнять любые виды ремонтных работ, добиваясь повышения межремонтных сроков, работать бездефектно.

С. РЕЗНИК.

Бригада плотников, возглавляемая Петром Тимофеевичем Заборских из СУ-2, создана была еще в начале строительства опытной установки на комбинате химического волокна. Сколько воздвигнуто с тех пор новых объектов химии, и везде есть немалая доля труда прославленной бригады.

За высокие показатели и хорошее качество выполняемых работ бригаде присвоено высокое звание коммунистического труда.

На снимке: бригадир П. Т. Заборских (в центре) на «пятиминутке» с коллективом. Фото М. Бабенко.



Коллектив строительного управления № 2, работающий на объектах Балаковского комбината химического волокна с 1959 года, вложил свой самоотверженный труд в создание этого современного гиганта химической промышленности. Многие ветераны строительства награждены правительственными наградами, орденами и медалями. Среди них бригадир каменщиков А. Н. Холлин, Ю. И. Супренков, бригадир штукатуров Г. П. Овчинникова, бригадир электросварщиков Д. Н. Криворук, маляр З. С. Мелехина, начальник участка А. П. Кудряков.

Большой вклад внес этот коллектив и в строительство гидроузла.

Он хорошо трудился на объектах второй очереди завода запасных деталей. Особо хочется сказать о бытовом корпусе этого завода. Это первый по величине и удобствам бытовой корпус в Балакове.

Поэтому строители, готовя свой подарок эксплуатационникам, вкладывали весь свой опыт и умение в отделочные работы. Каждое помещение корпуса радует глаз. Тщательно подбирались цвета покраски стен и панелей, в большом количестве применены стеклоблоки, глазурированная плитка и мозаичные полы. Все остекление произведено витринным

С УМЕНИЕМ И МАСТЕРСТВОМ

стеклом, поэтому в помещениях очень светло.

Бригады коммунистического труда И. М. Наумова, А. Н. Холлина, П. А. Ворощака, П. И. Мовчана и другие успешно справляются с принятыми обязательствами. Нормы выработки или выполняются от 120 до 160 процентов. Не отстают от бригад коммунистического труда и бригады А. В. Волохова, П. Т. Заборских, В. С. Медведева, Г. М. Козырькова, С. А. Потейчука, В. А. Соронина, Ю. И. Ромашкина, Г. Ф. Свириденко.

Самоотверженно трудятся ветераны строительства. С 1960 года работает на строительстве плотник Г. К. Курбаков, несмотря на 62-летний возраст, показывает пример молодым рабочим.

Комсомолка Галя Смирнова, приехав на строительство в 1963 году, приобрела специальность плиточницы-облицовщицы, четыре года проработала в вечерней школе и мечтает поступить в институт. Вместе с ней работает Шура Суркова. Они си-

стематически перевыполняют нормы выработки и добиваются хорошего качества.

По 8 лет работают в бригаде маляров П. И. Мовчана маляры А. И. Бондина и Н. Н. Прокудина. Обе они ударницы коммунистического труда и выполняют малярные работы с высоким качеством.

Большой опыт накопила, работая на устройстве мозаичных полов с 1962 года, коммунист Р. А. Авдошина. Сейчас, шлифуя полы, она добивается хорошего качества, ежедневно перевыполняя норму выработки.

С 1956 года трудится на строительстве плотник И. Е. Белов. Он готовит жилку для мозаичных полов и обеспечивает бригады инструментом.

Июльский номер журнала «Волга» начинается продолжением романа Николая Шундики «В стране синейкой» — большим произведением о славной средней земле, родине поэта Есенина, о ее замечательных людях, в частности, о партийных работниках.

Здесь печатается продолжение документальной повести Марка Поповского «Надо спешить», о видном советском ученом, агрономе, селекционере и генетике, академике Николае Ивановиче Вавилове.

Под рубрикой «Новые переводы» публикуются стихи мордовского поэта Александра Мартынова «Серп и молот» и татарского поэта Мухамеда Садри «Родная сторона», «Данко», «Молния».

В разделе «Молодые голоса» читатели познакомятся со стихотворениями Владимира Мар-

Оперативно руководит коллективом второго участка начальник А. П. Кудряков и старший прораб А. Ф. Ратанов. Под их руководством коллектив участка неоднократно завоевывал переходящее Красное знамя управления и перевыполнил принятые на себя обязательства. На участке хорошо поставлена воспитательная и организаторская работа, регулярно проводятся общие собрания всего коллектива и бригад. Это и дает возможность успешно справиться с поставленными задачами.

Перед коллективом строительного управления № 2 стоят большие задачи по дальнейшему строительству объектов комбината химического волокна. И они будут выполнены.

В. САРАТОВЦЕВ,
председатель
постройкома СУ-2.

ИЮЛЬСКАЯ „Волга“

фина из Молдавии, Виктора Агапова из Пензы и Николая Денисова из Брянска.

Очерком горьковчанина Федора Малова «Болен Коряжий бор» журнал продолжает свои серьезные, обеспокоенные выступления в защиту природных богатств страны. В этом номере помещено окончание очерка Дмитрия Холендро «Поездка за море», о пребывании в Японии.

Продолжая освещать историю нашей литературы, журнал печатает статью ярославского литературоведа В. Рымашевского «Товарищ Константин». В ней немало новых све-

Нам отвечают

На корреспонденцию «Нельзя мириться», опубликованную в № 102 от 28 июня 1968 года, начальник жилищно-коммунальной конторы Саратовгасстроя В. Жиренкин и секретарь парторганизации В. Малышев сообщили:

«Начато оборудование малых детских площадок возле домов 2, 4, 4 «а», 6, 6 «а» по улице Механизаторов и домов 3, 5 «а» по проезду строителей, которое будет закончено до 20 июля 1968 года.

Одновременно дано указание всем управдомам запретить возведение изгородей внутри кварталов и посадку овощей.

Ограждение разрешается только вокруг деревьев, цветов, кустарника, газонов».

Главный инженер управления дорожных и сантехнических работ тов. Пачин на корреспонденцию «Преграды», опубликованную в № 105 от 3 июля 1968 года, сообщает, что срывы по обеспечению бетоном участка управления нулевых работ СУ-4 были из-за отсутствия инертных материалов. В настоящее время положение исправлено. Срывов нет. Чертежи по благоустройству приканальной дамбы в районе 6-го и 7-го кварталов в УДСР нет. Поэтому работы здесь управление вести не может.

На письмо жильцов поселка имени Дзержинского о благоустройстве улиц начальник управления коммунального хозяйства Г. Кудряков сообщил, что в 1968 году в поселке имени Дзержинского будут проложены тротуары к школе № 4 по улицам Суворова, Энгельса, Грибоедова, Ватутина, Судостроительной.

дений о связях поэта Маяковского с коммунистической партией.

В разделе «Среди книг и журналов» помещены рецензии на монографию «Есенин и русская поэзия», на сборник стихов горьковского поэта Юрия Адриана, на книги прозаиков: Ярославца Виктора Москвина «Потомок седьмой тысячи» и куйбышевца Олега Осадного «Теплый снег», а также на исследование профессора Н. К. Пиксанова «Крестьянское восстание в «Вадиме» Лермонтова», являющееся итогом тридцатилетней работы ученого.

Седьмой номер журнала «Волга» заканчивается воспоминаниями народного артиста РСФСР Ильи Яковлевича Судякова «О времени, театре и о себе» — это главы из неопубликованной книги «Моя жизнь в борьбе и труде».

Т. ЛИВАНОВ.

ДОБРЫЕ ДЕЛА

Хорошо налажена работа в бригаде электросварщиков завода крупнопанельного домостроения комбината промышленных предприятий, которой руководит Виктор Кузьмин.

Перевыполняя из месяца в месяц производственные задания, коллектив бригады добивается высокого качества в приготовлении арматуры.

Электросварщики Анатолий Разумов, Лидия Асанова, Геннадий Плясунков и Николай Калужный первыми развернули социалистическое соревнование за достойную встречу Дня строителя, за высокое качество выпускаемой продукции и досрочное выполнение годового производственного плана.

Этот почин подхвачен коллективами цехов бригад и смен завода.

А. СОЛОВЬЕВ.

С правил новоселье еще один балаковский магазин. Но магазин этот необычный и заслуживает того, чтобы о нем рассказать подробнее.

Название его не совсем романтическое: магазин мелкооптовой торговли. Но польза от него большая для любого предприятия — от детского сада до машиностроительного завода.

Мелкие предприятия, не имеющие в своей организационной структуре службы материально-технического снабжения, несут большие трудности, чтобы достать, например, краску, олифу и другие, самые подчас неожиданные, но нужные предприятия товары. Купить их в обычном магазине за наличный расчет нельзя, ибо такая купля не поощряется банком, а за безналичный расчет такие товары надо поискать. Практически это звучит — не достать. А в этом магазине, пожалуйста, — покупайте. Если же нет вашего товара — оставьте заявку. Работники магазина через областную базу управления материально-технического снабжения или через личные контакты с другими предприятиями, с такими же магазинами других областей достанут этот товар.

Крупные же предприятия могут не только купить что-то в магазине, но и продать излишки своей продукции, залежавшееся оборудование, неликвиды, которые позарез нужны другому предприятию.

ЖЕЛАННЫЙ НОВОСЕЛ

Приветствуют открытие такого магазина сельские труженики. В ряде колхозов Балаковского района ощущали нужду в плащах для чабанов. Никогда не могли достать. Открылся магазин, и представители колхоза имени Кирова, совхоза «Волгарь» закупили не только плащи, но и сапоги, рукавицы. Закупили колхозы насосы ЗК-6 для подачи воды к фермам и на плантации. Детские предприятия города закупили в магазине половые дорожки. Машиностроительный завод достал через магазин текстолит. Берет его и дирекция Саратовской ГЭС.

В Балакове нельзя было достать краску, олифу. За последнее время магазин продал этих дефицитных товаров 45 тонн. Для быстрого удовлетворения заявок магазин практикует доставку товаров заказчику.

Таких магазинов в области два — в Саратове и Балакове. Наш призван обслуживать Заволжье. Его услугами начинают пользоваться Вольск, Пугачев, Ершов, Хвалынский и другие районы нашей и соседних областей. Открыт магазин по инициативе депутатов городского Совета. Исполком выделил магазину здание

бывшего маслозавода. Здание заброшенное, забитое мусором, на глазах у балаковцев приобретало обжитой, культурный вид.

Много личного труда и организационной выдумки, деловитости в открытии магазина проявили директор Андрей Иванович Шумилин, секретарь партийной организации Валентина Михайловна Хорунжева, главный бухгалтер Александра Никифоровна Солдатова, заведующая секцией Нина Алексеевна Милкова, шофер Павел Петрович Елишкин. Сейчас коллектив магазина живет полнокровной жизнью. Создана партийная организация, избран местный комитет профсоюза.

Но организационное время еще не закончилось. Построен склад, база сохранности ценностей в Ивановке, строится гараж, намечается восстановление котельной.

Магазин готовится к открывающейся 14 августа в Саратове межобластной ярмарке, где собирается показать свой первый опыт работы, продемонстрировать изделия балаковской мастерской слепых, другие товары. На этой выставке, кстати, выступят и представители цеха ширпотреба комбината химического волокна. Бу-

дут там представлены также изделия завода имени Дзержинского и судоремонтного.

У магазина многое впереди — и рост, и приобретение авторитета, и... трудности. Но настрой у коллектива — деловой, творческий, а это много значит. Из трудностей, на наш взгляд, следует преодолеть самые главные — необходимо больше изучать клиентуру, знать запросы балаковских и, особенно, мелких предприятий, школ, детских учреждений, стать для них настоящими помощниками в снабжении необходимыми товарами. Следует, отсюда, думать и о расширении номенклатуры наименований товаров, но только тех, которые не залежатся на складах, а будут непременно реализованы.

А. ЛУШНИКОВ.

На снимке: внешний вид магазина и демонстрационный зал.

Фото М. Бабенко.



Так — по материалам статистического обследования — живут колхозники

В Балаковском районе насчитывается 53 населенных пункта. Перечислить их все в статье затруднительно, еще труднее рассказать историю каждого села. Однако многим жителям, да и тем, которые выехали из родных сел, безынтересно знать хотя бы краткую историю своего села и те изменения, которые произошли в нем и в жизни односельчан.

В этой статье речь пойдет только об одном, расположенном на реке Большой Иргиз. Это село Малое Перекопное или как его еще называют «Студенцы». История этого села заслуживает внимания. В период гражданской войны 166 человек из жителей села влились в дивизию В. И. Чапаева. Один из них Ф. К. Потапов являлся командиром бригады этой прославленной дивизии. Многие из них погибли в боях за Родину, и односельчане не забывают о них. В 1954 году в центре села был поставлен памятник на братской могиле революционеров. Жители села, и особенно школьники, бережно относятся и ухаживают за ним.

История образования села уходит в далекое прошлое. Село Малое Перекопное стало заселяться примерно после 1812 года русскими семьями из села Перекопная Луна и мордовскими семьями из других сел. Начиная жить на территории современного села вырубали лес по берегам реки для того, чтобы строить жилье и иметь площадь для посева. Вначале жили в землянках, а затем стали строить дома. Двойное название села объясняется: первое тем, что вначале было мало семей, переехавших из села Перекопная Луна, и поэтому стало называться Малое-Перекопное и второе — Студенцы по существующей легенде. Якобы землю, на которой образовалось поселение, купил какой-то студент, но фамилию и имя его никто из жителей не знает.

В повседневной жизни и работе мы мало задумываемся о тех изменениях, которые происходят в жизни наших сел и городов, а также в собственной жизни нашей с вами жизни, в жизни наших семей. А эти изменения поистине огромные. Рассказать о них нам всегда помогают цифры и факты, взятые из жизни.

В селе Малое Перекопное расположен колхоз имени XVI партсъезда. Это обыкновенный колхоз, именем особенно не выделяется из общей массы колхозов области и района. За колхозом навечно закреплено 9130 гектаров земли. В настоящее время в колхозе имеется 19 тракторов, 12 зерноуборочных комбайнов, 15 грузовых и 1 легковая автомашины, много другой сельскохозяйственной техники. Денежные доходы колхоза с каждым годом увеличиваются. В 1967, трудном году для Заволжья, доход колхоза составил 978000 рублей. За последние 5—10 лет в колхозе заново построены все жилищно-коммунальные помещения, новая ремонтная

мастерская, здание правления колхоза. В 1966 году закончено строительство клуба на 300 мест. В клубе размещилась библиотека с наличием 10868 книг.

Улучшились и жилищно-бытовые условия колхозников. За последние 5-10 лет капитально отремонтировано 63 дома и вновь построено 43. У многих колхозников имеются телевизоры, стиральные машины, современная мебель. В домах колхозников стало уютно и светло. Все дома колхозников подключены к электросети Саратовской ГЭС.

Для села Малое Перекопное весьма характерным является и тот факт, что более 20 человек, в том числе председатель правления колхоза Вельмисов Виктор Иванович, получили высшее образование, семь человек с высшим образованием работают в своем родном селе.

В историю села следует вписать еще одну страницу. Органами государственной статистики в данном селе стало проводиться выборочное обследование бюджета семей колхозников. Задачей этого обследования является изучение материального и культурного уровня жизни трудящихся.

Материалы бюджетного обследования с каждым годом приобретают важное государственное значение. Они используются высшими органами государственной власти при разработке мероприятий, направленных на дальнейшее улучшение благосостояния советских людей.

Из всех семей колхоза имени XVI партсъезда обследование проводится в 25 семьях колхозников, разных по составу и материальному благополучию, но, в общем, типичных для данного колхоза.

Данные бюджетного обследования весьма убедительно показывают те огромные изменения, которые произошли в жизни колхозников. Чтобы рассказать в печати об изменениях, происшедших в жизни некоторых обследуемых семей, статистическое управление области обратилось с просьбой к ним — дать согласие на это. И вот по их согласию в этой статье приводятся конкретные цифры и факты из их бюджета.

Произошли большие изменения в одежде и питании. Семьи стали больше потреблять мяса, молока и молочных продуктов. Потребление рыбы свежей увеличилось в 1967 году по сравнению с 1960 годом более чем в 8 раз, сельди — в пять раз, сахара — в 2 раза, кондитерских изделий — более чем в три раза.

Семья Шиповского Ивана Константиновича. Записи о бюджете своего хозяйства Иван Константинович начал вести с 1952 года. Сам он в то время пас скот, жена его — Елена Ивановна работала на плантации колхоза, дети — Николай, Виктор, Нина и Валентина учились в школе. В настоящее время Иван

Константинович и Елена Ивановна являются пенсионерами. В колхозе работают Виктор — трактористом, его жена Тамара — дояркой и дочь Валентина — свиноводкой. За работу в колхозе в 1967 году было получено 2614 рублей. Весь доход семьи в 1967 году по сравнению с 1960 годом возрос в три раза. За последние годы семья смогла купить дом, построить заново надворную постройку, купить добротную одежду, некоторые предметы домашнего обихода и улучшить питание. Так, потребление мяса и сала в расчете на члена семьи, увеличилось с 11,2 килограмма в 1960 году до 26,6 килограмма в 1967 году, потребление колбасных изделий соответственно — с 600 граммов до 7 килограммов, потребление сахара увеличилось в пять раз, кондитерских изделий — в три раза.

Существенные изменения произошли в жизни и других обследуемых семей колхозников.

Семья Шабаева Александра Платоновича состоит из шести человек. В колхозе работают три члена семьи. За работу в колхозе только в 1967 году семья получила 4661 рубль. Весь доход семьи в 1967 году по сравнению с 1960 годом увеличился более чем в шесть раз.

Семья Майоровой Марии Андреевны начала вести записи о бюджете своего хозяйства с 1955 года. С начала обследования в колхозе работала одна Мария Андреевна, а дети Виктор, Антонина и Алексей учились. Сейчас в колхозе работают: Алексей — шофером и его жена Лидия — счетоводом в правлении колхоза. За последние три — пять лет семья смогла капитально отремонтировать дом, приобрести швейную и стиральную машины и некоторые другие предметы культурно-бытового назначения, добротную одежду. Питание членов семьи также улучшилось.

Весьма характерные изменения произошли в большой обследуемой семье Кокнаева Николая Ильича. Семья обследуется с 1952 года. Сначала в семье было 16 человек. Из них 5 работали в колхозе. В настоящее время семья состоит из семи человек. В колхозе работают: Николай Ильич — трактористом, его жена Мария Яковлевна — кладовщицей. Дочь — Альбина работает в библиотеке клуба. За последние годы семья смогла улучшить свои жилищно-бытовые условия: капитально отремонтирован жилой дом, построена летняя кухня, баня, кладовая. Произвели замену старой домашней обстановки: деревянные кровати заменены железными, табуретки заменены добротными стульями. Приобретены радиоприемник и к нему тумбочка, трельяж, стиральная машина и некоторые другие предметы домашнего обихода, хорошая одежда и обувь. Полностью заменена старая посуда. Семья регулярно посещает кино.

Улучшению жизненного уровня названных семей, а также всех колхозников колхоза имени XVI партсъезда способствовали рост экономики хозяйства, работа партии и правительства.

Д. КУЛАКОВ,
зам. начальника отдела статистики бюджетов
областатуправления.

Соревнования рыбаков



Краснодарский край, Славянский район. В ордынском рыболовном хозяйстве прошли зональные соревнования по спиннингу спортсменов-рыболовов Росохотрыбсоюза. В них приняло участие около 60 человек—представителей 17 областей и республик Юго-Запада Российской Федерации. Первое место завоевали рыбаки Краснодарского края, на втором—Марийской АССР, на третьем—астраханцы.

На снимке: удачный улов.
Фото Е. Шулепова. Фотохроника ТАСС.

„Балаковский тополь“

Приснился мне
Листвы горячий шепот,
И вижу я,
сквозь сумрак голубой
Стартует в космос
Балаковский тополь,
Чтобы шуметь
у нас над головой.
Он, чтобы с нами
в жизни не расставаться,
Летит, не отрываясь
от земли,
Чтоб наших рук, и наших щек
касаться, чтоб мы дышать
Листвой его могли.
Чтоб нам всегда
под звездами казалось
В немзыслимой,
В заоблачной дали.
Чтоб мы с землей
Совсем не расставались,
Совсем
не отрывались от земли.
Л. ХОМИНОК.

МАЛИНОВЫЙ РАССВЕТ

Уже светало, когда я дочитал книгу Константина Паустовского «Родные просторы» и вышел на улицу. Было тихо. Только что прошел дождь, и влажный запах сочной листвы еще вздрагивал от звонких ударов капель.

Кое-где вспыхивала молния. Устало погромыхивал гром. Все небо было затянуто тусклыми серыми облаками. Казалось, солнце высккивало место, откуда можно было бы взглянуть на пробуждающийся город.

Побродив по Минской улице, я свернул налево, и вдруг мне показалось, будто легко и отдаленно что-то треснуло.

Я оглянулся и увидел, как пара облаков разомкнулась, и в образовавшуюся прорезь хлынул солнечный поток света. Картина на глазах менялась.

Я остановился и, удивленный преображающимся видом, посмотрел вокруг.

Легкая вуаль тумана, наброшенная на город, витрины, магазинов, мокрый асфальт, в котором, как в зеркале, отражались стены и окна высоких зданий, смелуты прохожих, деревья—все приняло таинственную малиновую окраску.

Я снова посмотрел на луч солнца. Причина столь быстрой перемены была в нем. И тут мне вспомнилась книга «Родные просторы». Кажется, вот так Константин Паустовский подвечивает прозу лучами поэзии и делает ее изумительно прекрасной.

Ю. БАРКЕТОВ.

СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ

ПЯТЕРО ВЫШЛИ В ФИНАЛ

В пятницу и субботу в Балакове проходили полуфинальные соревнования мотогонок на личном первенстве страны. 16 сильнейших спортсменов из Ленинграда, Еревана, Тбилиси, Тольятти, Саратова и Балакова приняли старт. По условиям

соревнований только пятеро из них могли попасть в финал, который будет проведен в Уфе.

Отсюда острый накал борьбы развернулся уже с первых заездов. Ведь в числе гонщиков были неоднократные участники и победители крупных соревнований В. Смирнов, Г. Вьюнов, В. Батурин, Ю. Ламбоцкий, Б. Бурлаев. Упорное сопротивление оказали именитым и молодые гонщики балаковцы В. Сидоров, А. Миронов, В. Калмыков и другие.

Но опыт и мастерство взяли верх. По итогам двух дней соревнований первое место занял тбилисец В. Климентьев. Он набрал 26 очков. Следом идут ленинградцы Г. Вьюнов, В. Смирнов, В. Батурин. В пятерку сильнейших пробился и балаковский молодой мастер спорта Владимир Сидоров. Занявший шестое место Ю. Ламбоцкий в Уфе выступит как запасной гонщик.

А. ЗАВЬЯЛОВ.

«ХИМИК» НЕ ТЕРЯЕТ РЕПУТАЦИЮ

В очередном туре первенства страны по футболу среди мастеров класса «Б» балаковский «Химик» встретился с командой «Текстильщик» из Миннегаура.

Балаковцы в последнее время прославились в своей зоне как коллектив, который может противостоять любой команде своей самоотверженной борьбой, стремлением бороться за каждый мяч. Эту репутацию они не потеряли и в минувшем во-

скресном матче. Гости начали обороняться уже с первых минут, выходы к воротам хозяев поля были так редки, что игра шла чуть ли ни в одни ворота. Однако неточность в завершении атак не позволила балаковцам открыть счет в первом тайме.

Второй тайм начался удачно. Метрах в 30 от ворот гостей судья назначил штрафной удар. К мячу подходит капитан «Химика» Андреев. Как подождать в подобных случаях, гости выставили стенку. Но удар капитана был неотразим. Мяч попал в верхний угол ворот, вратарь был бессильно его взять. 1:0—этот счет сохранился до конца встречи.

К сожалению, гости, видя угрозу поражения, начали играть резко, что испортило впечатление от игры, а судье пришлось удалить одного игрока «Текстильщика» с поля за явную грубость.

Балаковские футболисты, записав на свой счет два победных очка, сохраняют свои позиции среди лидеров в турнирной таблице. Это большой успех по сравнению с прошлым годом. Задача—удержать эти позиции и во втором круге.

Т. АНЛОВ.

Зам. редактора Н. А. НАУМОВ.

В КИНОТЕАТРАХ

XX лет ВЛКСМ, ГЕРОИ НАШЕГО ВРЕМЕНИ (вторая серия)—в 9, 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час.
Зал кинохроники. АРШИН МАЛ - АЛАН—в 10, 12, 14 часов. ДИКИЙ МЕД—в 16, 18, 20 часов. Летняя площадка. ДИКИЙ МЕД—в 22 часа.
Октябрь. КАРНАВАЛЬНАЯ НОЧЬ—в 9, 11, 13 часов. ГОРОД ПРОСЫПАЕТСЯ РАНО—в 15, 17, 19 и 21 час. Летняя площадка. КАРНАВАЛЬНАЯ НОЧЬ—в 22 часа.
Космос, ТАРАКАНИЩЕ—в 9 часов. КОГДА ДОЖДЬ И ВЕТЕР СТУЧАТ В ОКНО—в 11, 13, 15, 17, 19 и 21 час.

Дворец культуры химиков

Гастроль Саратовского Государственного театра оперы и балета.

16 июля—МАНОН.

Газета выходит 4 раза в неделю.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Балаково, площадь Свердлова, 69. телефоны редакции—44, 40—55, типографии—40—51, 31—07.

Балаковская типография
Заказ № 112.

Объявления

Балаковскому учебно-производственному предприятию ВОС

ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ

мастер сапоговаляльного производства,
главный инженер.
Справиться: ул. Социалистическая, 2, УПП ВОС.

Саратовский монтажный участок «Гидромонтаж» ПРИГЛАШАЕТ

для работы на строительстве объектов:
монтажников по монтажу сборного железобетона и металлоконструкций,
крановщиков на дизельные гусеничные краны.
За справками обращаться в отдел кадров участка. Телефон 42—17.

3—3.

Район гидротехнических сооружений Саратовгэстроя приглашает на постоянную работу

электромонтеров 4 и 5 разрядов.
Оплата труда по временной по 4 разряду—85 рублей, по 5 разряду—98 рублей в месяц.
Обращаться по адресу: управление Саратовгэстроя, район гидротехнических сооружений.

3—3.

Балаковский участок «Волгоэнергоремонт»

ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ

слесарей,
электросварщиков,
газосварщиков.
Зароботная плата от 80 до 155 рублей.
Обращаться: ТЭЦ-4 «Волгоэнергоремонт».

2—2.

Заводу имени Дзержинского СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу:
токари-инструментальщики 5—6 разрядов,
токари—3—5 разрядов,
дежурные электромонтеры,
термисты, формовщики,
стерженщики,
обрубочники литья, кочегары паровых котлов на та-

В магазине № 23 «Спорт» поступили запасные части для мотоциклов Ява-250-350 в большом ассортименте. Просим посетить наш магазин, расположенный по улице Титова, 35.

2—1

Балаковскому пассажирскому автотранспортному предприятию ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ:

шоферы I, II-го классов,
кондукторы,
машинистка,
токарь,
слесари-автомонтажники,
слесари по ремонту тракторного оборудования.

3—2.

Строительному управлению № 9 СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

рабочие для выполнения работ по строительству Балаковской ТЭЦ-4 и корда № 3 химкомбината следующих профессий:
кровельщики III—IV разрядов,
плотники III—IV разрядов,
каменщики III—V разрядов,
бетонщики III разряда,
транспортные рабочие I—II разрядов.
Оплата сдельная.
Обращаться в отдел кадров СУ-9, район шлюзов.

10—5.

Балаковскому участку связи Волжского объединения речного пароходства ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу:
радиоэлектронщики, имеющие опыт работы с КВ и УКВ радиостанциями,
монтеры связи.
Обращаться: Коммунистическая, 20, Судоремзавод. Вавилин П. М.

10—2

Балаковское сельское профессионально-техническое училище № 4 объявляет прием учащихся по специальностям:

Бригадир тракторно-полеводческой (комплексной) бригады (подготавливаются из трактористов-машинистов со стажем не менее двух лет). Срок обучения один год.
Тракторист-машинист третьего класса. Срок обучения один год. Принимаются юноши и девушки не моложе 16 лет.

Мастер-наладчик по техническому уходу за машинно-тракторным парком (подготавливаются из трактористов-машинистов первого и второго класса со стажем работы по специальности не менее двух лет). Срок обучения шесть месяцев.

Слесарь по ремонту тракторов, автомобилей и сельскохозяйственных машин. Срок обучения один год шесть месяцев. Принимаются юноши в возрасте 15,5 лет. Поступающие в дневные профессионально-технические училища подают заявления на имя директора училища с указанием избранной профессии.

К заявлению прилагают: свидетельство о рождении, медицинскую справку, справку с места жительства, три фотокарточки (размером 3х4 см.).

Зачисленные на обучение принимаются на государственное обеспечение: выдается бесплатное общежитие, трехразовое питание и выплачивается стипендия 10 рублей в месяц, семейным 20 рублей.

Обращаться по адресу: г. Балаково, ул. Пролетарская, 69. Сельское профессионально-техническое училище № 4.

10—3.